

# 小产业“链”出乡村大发展

本报讯 我县在巩固拓展脱贫成果、发展乡村特色产业的同时,不断推进产业转型升级,促进一二三产融合发展,让广大农户分享产业链增值效益,拓宽农户增收渠道,确保持续稳定增收,为乡村振兴筑牢产业根基。

## 延伸链条,提高产业附加值

在安徽省顺口福食品有限公司,只见一排排烧麦在架子上列得整整齐齐,经过工人精心包装后,干净卫生,可发往周边商超。包装盒上显示,生产这个产品的公司地址在赛口镇九华村,这也是我县延伸产业链条的一个缩影。

在巩固拓展脱贫成果与乡村振兴有效衔接中,赛口镇九华村紧紧围绕“农业增效、农民增收、农村增美”这一主线,大力发展特色蔬菜产业,以上海青为主的蔬菜产业成为当地群众增收致富的主要产业。该基地占地200余亩,主要以种植上海青、“白雪公主”、萝卜、包心菜、菠菜、香菜、大蒜等为主,品种齐全、收获期长。基地通过错峰种

植、分梯度种植,确保全年新鲜蔬菜持续上市“不断茬”。基地蔬菜年产量164万斤,主要销往旁边的顺口福食品有限公司以及各大商超。

蔬菜产业发展起来后,确实很受欢迎,但是因为只是简单的种植销售,采摘运输保鲜成本高,带动效益不明显。2018年,顺口福有限公司法人在招商引资政策吸引下,落地赛口镇九华村,进行蔬菜馅料加工,把九华村蔬菜基地原来论斤卖的蔬菜,经过深加工,制作成产品,使得产业链得到延伸。这样一来,蔬菜的附加值也大幅提升,平均每月销量4万斤,带动20多户脱贫户每人每天增收100多元。

## 促进就业,带动农户增收

华阳镇鹤庄村盘活闲置资源,将2100亩土地流转至重友苗木种植专业合作社,植起朴树、三角峰等数十个品种的景观苗木,建成拥有标准化基地1668亩,育苗基地586亩,技术嫁接拼接基地450余亩,另有新品苗木培育基

地470亩,年生产和销售苗木产值500万元左右。带动剩余劳动力500余人就业,其中脱贫户二十余人。

走进大慈镇清平益康家庭农场,只见工人们正在茶园和蓝莓园里除草施肥,一派繁忙景象。该家庭农场先后投资100余万元,流转土地110余亩,主要发展茶叶、蓝莓以及水稻的种植。经过多年的发展,茶园的经济效益显著提高,农场规模也不断扩大,就业岗位也持续增加,农忙时可以带动周边六七十户农户就业,切实解决了附近村民就近就业的问题。

“我们农民办农场,光有积极性不够,想要办得好,收益高,还是储备一些专业知识才行。”雷池乡三河村付寒兵说。作为雷池乡产业带头人的付寒兵是萌陆家庭农场的负责人,经营面积有858亩,年产值能达到90多万,近两年为22户脱贫户解决了就业问题。

## 三产融合,推进乡村振兴

落户于凉泉乡韩店村产业园区的云艾堂一家致力于艾草种植,艾产品研

发、加工、销售的三产融合企业。而云艾堂所在的韩店村产业园,正是该乡推进三产融合发展的平台载体。整个产业园区占地70亩,共整合资金3300余万元,目前已经建成厂房及辅助用房9000平米,冷链1200立方,后期还将建设11400平米厂房及辅助用房等配套设施,现入驻各类农产品加工类企业5家,带动了近500余人在家门口就业。

杨湾镇充分利用水源丰富的优势,流转水田800余亩,吸引外商,办起了丰润新型农业有限公司,专职种莲藕,通过抢收莲藕,参与挖藕等劳务带动农户每天每人增收500多元,除莲藕种植外,基地还利用莲子、糯米、水果进行酿酒,搞深加工,下一步,基地将继续做实藕田规划,为夏季赏荷观莲、莲蓬采摘、亲子旅游做准备,助力该镇产业发展。

蔬菜加工、艾草加工、莲藕加工……通过产业链条延伸,推动产业从单一到多元化发展,发挥产业集聚效应,为我县巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴奠定了坚实基础。

(徐竹梅 金慧)



## 冰雪运动进校园

近日,长岭镇一学校正在进行旱地冰壶比赛。

为普及冰雪运动,积极落实“双减”工作,该校对特色课程和课后服务进行优化,启动奥林匹克特色教育,将旱地冰壶、冰球等运动引入课后服务,受到学生们的欢迎。

(稿英华 储司晨)

# 我县织密织牢森林防火网

本报讯 我县突出源头治理,织密织牢森林防火网,严防森林火灾发生,确保人民群众生命财产和森林资源安全。

为打好春季森林防火第一战,筑牢森林防火墙,我县及时统筹部署,印发通知,召开相关森林防火会议进行再动员、再部署、再推进。发布总林长令1次,各级林长开展巡林480人次,下达交办单1次,完成问题整改3项。印发防火宣传工作方案,开展大型户外宣传活动1

次,投入宣传经费10万元,印发宣传资料15000份,开通户外大喇叭732个,制作森林防火户外宣传牌80个、森林防火马甲100件、红袖章600个。在重点林区加派人手,增加巡林频次,完成检查全覆盖,规范使用防火码进出山登记;狠抓禁鞭禁炮,在检查站开展鲜花换鞭炮、鞭炮代存等活动,杜绝火源进山。

同时,紧盯重点时段、地区,利用“蓝天卫士”监测平台全天候监测,设置临时检查站20处,成立林

业、应急、公安等部门组成的检查组。截至目前,出动检查150人次,教育劝阻81人次,公安机关依法拘留7人,实现技防、人防智能化管控。紧盯基础设施建设,投入资金800万元,实施森林防火综合治理项目6个,目前已在南山开工2个,新建生物防火隔离带8条111公里,防火道路2公里,完成生态公益林杂草清除面积19万亩,三期营房项目已全面完工,风险普查正在有序推进。紧盯应

急处置,组建林业系统半专业防火队伍4支50人,设备购置投入16.7万元。紧盯森林防火属地管理和报告制度落实,强化值班值守,做到记录规范、日报告和零报告及时,信息畅通。

日前,在香茗山、南山、太阳山等各防火卡口,当地镇、村干部和森林防火护林员正在对进山人员及车辆进行询问、查验,防火宣传小喇叭正在循环播放禁火令,森林防火的标志醒目可见。(檀大鹏 方跃华)

# 老城焕新生 我县棚户区改造有序推进

本报讯 春风拂面的三月,华阳镇和谐家园安置房项目施工现场机器轰鸣,绿色的围挡之内,大楼已经初步建成,几台黄色大吊臂正在工作。

和谐家园安置房项目于2022年年初开始施工,属我县北部片区棚户区改造项目的安置小区,项目总投资45000万元,建成后可容纳731户家庭入住。“自工作开展以来,我们指挥部所有工作人员坚持把好‘三关’,即程序关、安全关和阳光关,项目及时公开棚改有关政策,民主评议小组对在册户籍人口及宅基地面积评议确认,公示栏张贴安置人员公示单。”在宝塔河四期棚改项目指挥部,指挥部负责人张祥说。

作为县城提质扩容的核心区域和县城建设拓展的主要战场,近年来,华阳镇坚决贯彻落实县委、县政府关于棚户区改造工作的安排部署,采取有力措施,强化工作力度,以一镇之力倾力支持,确保棚户区改造工程能够持续优化配置土地资源,推进土地合理使用,盘活存量资源,进一步焕发老城区的生机,提升城市的管理水平,为服务县城建设提供有力保障。

拆一片平房,建一座新楼。棚户区改造改变了城市环境,也改善了居民生活。城市建设既要有崭新的“面子”,也要有结

实的“里子”,居民生活才更有保障。2021年11月,和谐家园安置房项目正式启动,拆迁面积共49700平方米,拆迁户数280余户。任务重、困难大,但是让被征地拆迁群众过上幸福美好的生活就是项目的初衷。为此,华阳镇对项目进行了挂图作战、倒排工期,责任到人,制定具体时间进度表,坚持现场办公、一线调度。截至今年3月份,该项目前期入户摸底基本结束,即将开始签约。

不仅仅是和谐家园安置房项目,在华阳镇,目前,桥港片区一至四期、老城区等棚改项目全面进入攻坚扫尾阶段,实现新老棚改项目同步推进,全年累计新增签约235户,新增拆除202余户,全年完成土地征收16707亩;宝塔河四期棚改项目已经启动,测绘评估顺利进行;莲华湖安置小区已建成入住,宝塔河安置小区即将完工交付安置……

除棚改项目外,涉及华阳镇的城市交通及公共服务等基础设施项目也在大力推进之中。目前,安九公路二期华阳段已经全部竣工,望江至太湖快速通道华阳段全线通车;“新三馆”(文化馆、图书馆、博物馆)规划选址已全面敲定,选址位于桥港片区望江大道与长江大道交叉口东北侧,紧邻城市总体规划中的滨江公园,占地面积约39.45亩。

(罗少坤 伊婷 田荣)

# 漳湖:扎实做好农田排涝防汛工作

本报讯 近日,漳湖镇境内连续降雨,降雨量共计1792毫米以上。为切实保护群众切身利益,该镇组织广大党员干部全力以赴做好防汛排涝工作。

一是提前谋划,打好排涝防汛“预备战”。及时利用村广播、微信群、电子显示屏等渠道,发布灾害预警信息,让群众及时掌握雨情、汛情。在收到汛情预警后,漳湖镇防汛工程施工单位提前拆除施工围堰,保证河道过水通畅。各村、各单位第一时间组织人员清理沟渠阻水杂物,保证沟渠畅通。

二是紧急抢险,打好排涝防汛“攻

坚战”。汛情期间,漳湖镇组织人员500余人次,出动挖掘机大型机械设备8台,冒雨疏通排水渠道,对受灾面积较大农田安排抽水设备,提高应急抢险效率,确保农田积水及时排除。同时在漳湖排涝站二站、赛口闸处紧急增设7台抽水设备,抽排底水腾出河道容量。

三是做好保障,打好排涝防汛“保卫战”。汛情后,镇财政部门积极联系承保机构深入田间地头现场核灾,对群众受损农作物面积进行统计上报,确保农户财产损失降到最低。(陈林 刘群卫)

# 鸦滩:发挥“小组”作用 助推“一改两为”

本报讯 鸦滩镇政协活动组充分发挥自身独特优势和作用,坚持以政协活动组为主抓手和发力点,强化担当、主动作为,为改进作风、改善民生、服务发展贡献智慧和力量。

3月19日,鸦滩镇政协召集政协委员活动组一行,先后到徽雅服饰有限公司、望马楼村、鸦滩村等地,重点围绕企业发展现状、村级中心村整治等进行实地调研。

在徽雅服饰有限公司,活动组一行就员工宿舍、食堂等公共服务设施进行实地调研,活动组认为,一方面要切实关心关爱职工,调动和保护职工积极

性,另一方面也要切实帮助企业解决发展难题,优化营商环境;在望马楼村、鸦滩村,活动组实地查看中心村整治情况,详细了解工作中的困难和不足,并就文明创建等工作提出建议。

在调研结束后,活动组召开座谈会,就调研主题进行讨论,并就接下来政协工作进行安排部署,下一步,全面推开政协两商工作,围绕一改两为目标,致力于人居环境整治、文明创建、双招双引等领域发挥政协委员的积极作用,推动鸦滩经济社会高质量发展。(吴思思 潘辰)

# 县医院:党员先锋在“疫”线

本报讯 3月17日中午,在突然接到上级指令后,县医院迅速组建一支60余人的核酸采样医疗队,再次奔赴安庆

支援重点人群第二轮核酸检测工作。内二科护士长金丽娟、西外科主治医师龙得田、康复医学科主治医师柳青三位党员同志时隔十再次出现在县医院支援安庆市核酸采样工作的人员名单里。自疫情发生以来,他们积极响应组织号召,主动请缨,充分发挥党员先锋模范作用,始终在医疗卫生岗位上坚守抗疫。一种初心召唤着一种使命,此次安庆乃至安徽首战“奥密克戎变异毒株”期间,金丽娟同志永葆初心,不仅仅在日常护理工作中投入满腔热血,更在此次疫情抗击支援工作中全力以赴,而这已是她第二次奔赴外地抗疫一线。去年六安疫情爆发,她毫无犹豫,义无反顾地申请加入支援队伍,经过数天连续工作,和其他同事一道顺利的完成了核酸采样工作。而这次她又再次冲锋在前,充分彰显了望江县医院党员同志的责任和担当。

西外科龙得田同志作为一名入党18年的老党员,疫情发生后,第一时间报名参加发热门诊工作。这已经不是他第一次执行此类核酸采集任务了,日常外科医疗救治和发热门诊以及支援六安的经历,让他有了丰富的实战经验。当知道需要支援安庆时,他自告奋勇,在担任小组长后不仅把人员分工安排得井然有序,主动关心同事生活,每次出外采样时更是重活累活抢着干,十分照顾

年轻队员,他身体力行,展现了县医院共产党员甘于奉献的表率作用。

康复医学科柳青同志此次也依然在列,十次两次奔赴安庆进行核酸采样工作,每次只要疫情防控需要,她都会主动请战。在此次采样工作中,面对一个老小区中老年人和居家治疗的病人的实际困难,她积极与社区工作人员进行沟通深入居民家中,跑遍了每一栋楼,踩遍了上千级楼梯,不遗漏每一户有困难的群众。用实际行解决困难,为所在采样点居民排忧解难,她用医者担当诠释了望江县医院党员同志的初心使命,赢得了所在社区一致认可。

自新冠肺炎疫情阻击战打响以来,有这样一位入党积极分子,一直坚守在防疫一线,他就是康复医学科治疗师曹求。他用精湛的技术,积极的态度服务于工作中。2020年年底,他主动向党组织靠拢,经过考验,去年年底成为一位入党积极分子。这次安庆突发疫情,他踊跃报名,在实际行动中以“党员标准要求”做好支援安庆核酸采样工作,用白衣执甲践行医者使命。

在此次疫情抗击工作中,像他们一样,能一直坚守初心以身作则、积极发挥先锋模范作用医务工作者还有很多,他们的先进事迹是党建工作与医院各项工作深度融合的一个缩影。一名党员就是一面旗帜,关键时刻站得出、顶得住,他们在实际行动中的担当与作为,让党旗在战疫一线高高飘扬。(陈秀琴)

# 遗失声明

望江县华阳镇雷阳社区卫生服务中心,不慎遗失支部委员会公章(编号:3408270009636)特此声明作废。

# “‘一改两为’我做什么”

# 金融暖企送春风

本报讯 我县按照“一改两为五做到”工作要求,持续提升用市场的逻辑谋事、用资本的力量干事的能力,为市场主体提供需求调查、融资担保、资本市场等金融全链条服务,为县域经济发展注入金融动能。

银企对接解需求。开展“千名行长进万企”活动,2021年,组织辖区9家银行业机构对342家企业开展情况调查和需求摸排,协调解决297家企业994亿元融资需求。2022年以来,面对市场主体的融资需求,扎实开展“新春访万企”和“贷动小生意服务大民生”活动,截至2月底,发放宣传手册6135份,帮助1680户个体工商户解决融资需求3.96亿元。

融资担保减压力。扎实开展融资担保服务工作,截至2月底,共为15户小微企业提供贷款担保共计4925万元。其中:“4321”比例再担保业务14户4725万元,银担“总对总”业务1户200万元。为缓解县域内中小微企业“融资难、融资贵”问题,继续推行“续保通”担保项目,共为103户企业提供该项服务,为企业过桥续贷续保38158万元,减轻企业调头资金融资成本。

普惠金融注动能。充分运用延长普惠小微企业贷款延期还本付息政策和信用贷款支持政策两项货币政策工具,今年以来,共为446户中小微企业和个体工商户办理延期普惠小

# 全链服务促发展

微贷款610笔8.47亿余元,发放普惠小微企业信用贷款38笔333万元。推进再贷款再贴现政策“扩面、增量、降价”,为市场主体提供低成本、普惠性的资金支持,通过再贷款再贴现政策为11429户市场主体及农户提供572亿元资金支持,为生产发展和市场运行加注金融动能。

资本市场添活力。先后组织10余场资本市场专题培训活动,聘请专业

股权投资公司为我县企业上市专家顾问团队,加强对企业的上市辅导,积极培育上市(挂牌)后备企业。全县现有省农业板挂牌企业15家、省科创板挂牌企业11家、省专精特新板挂牌企业7家、省科技板挂牌企业4家、股改挂牌企业2家、新三板挂牌企业1家、上市辅导备案企业1家,企业对资本市场的思想认识和运用能力持续提升。(汪恭稳 蒋贤兵)